

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Петраковой Марины Евгеньевны**
«Возраст и происхождение магматических пород Хохольско-Репьевского батолита,
Донского террейна Волго-Донского орогена»,
представленной на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук
по специальности 1.6.3 – петрология, вулканология

Целью рецензируемой диссертационной работы является изучение геологического строения, определение возраста и условий образования пород Хохольско-Репьевского батолита. Достоверность полученных в ходе исследования выводов обусловлена представительностью изученного каменного материала и использованием современных аналитических данных, полученных в аккредитованных лабораториях. Актуальность работы обусловлена рассмотрением дискуссионных вопросов, связанных с определением возраста и геохимических характеристик, уточнением физико-химических условий и геодинамической обстановки формирования батолита. По итогам выполненных работ получены важные результаты, представленные в качестве главных защищаемых положений.

Структура проведенных исследований соответствует критериям квалификационной научной работы. Стиль изложения и логика построения текста легки для восприятия. Работа содержит все необходимые петрологические, геохимические и геохронологические данные для изученных пород. Высокую оценку заслуживает комплексный подход к оценке физико-химических параметров кристаллизации изучаемых пород, основанный на ряде минеральных геотермо- и геобарометрах. Достоверность оценки окислительно-восстановительного потенциала и содержания воды в магмах согласуются с особенностями распределения магнетита и ильменита в породах потуданского и павловского типа.

Работа, представленная в автореферате, выполнена на хорошем научно-методическом и техническом уровне исполнения. Автор показал уверенное знание современных средств и методов изучения древних магматических комплексов. Результаты имеют фундаментальное значение, опубликованы в достаточном количестве статей и апробированы на многочисленных конференциях.

Работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 1.6.3 – петрология, вулканология, а Петракова Марина

Евгеньевна, безусловно, заслуживает присуждения ученой степени кандидата геолого-минералогических наук.

Мокрушин Артем Васильевич

кандидат геолого-минералогических наук

старший научный сотрудник, заместитель директора по научной работе

Геологический институт – обособленное подразделение Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Кольский научный центр Российской академии наук» (ГИ КНЦ РАН)

184209, г. Апатиты, ул. Ферсмана, 14, e-mail: a.mokrushin@ksc.ru тел: 8(815-55) 79646

Я, Мокрушин Артем Васильевич, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

13 октября 2022 г.

А.В. Мокрушин

ПОДПИСЬ
ПО МЕСТУ РАБОТЫ УДОСТОВЕРЯЮ
ПОМОЩНИК ДИРЕКТОРА
ГИ КНЦ РАН

Ю.Г. КУЗЬМИНСКАЯ

13 10

2022 г.

